

3 Mimořádné okolnosti a vyšší moc

Žadatel musí podat oznámení o mimořádné okolnosti či zásahu vyšší moci na AZV nebo RO SZIF do **deseti pracovních dnů ode dne, kdy je zemědělec schopen tak učinit**. Oznámení podá na formuláři „Ohlášení o zásahu vyšší moci nebo mimořádných okolností“, který je dostupný na všech AZV a RO SZIF. Spolu s tímto oznámením musí předložit příslušné doklady, prokazující mimořádnou okolnost nebo zásah vyšší moci. V následující tabulce jsou vyjmenovány příklady mimořádné okolnosti nebo zásahu vyšší moci a dokumenty, které je třeba v takových případech předložit. Uznání vyšší moci či mimořádných okolností může vést k neuplatnění některých sankcí.

Případy vyšší moci - výjimečných okolností	Doklady žadatele prokazující vyšší moc
<p>Porušení legislativních podmínek jednotlivých opatření z důvodu:</p> <p>Dlouhodobá pracovní nezpůsobilost žadatele (včetně zdravotní neschopnosti žadatele)</p>	<ul style="list-style-type: none"> • potvrzení lékaře nebo • rozhodnutí soudu o zbavení či omezení způsobilosti k právním úkonům • Je nutné uvést důvod podání ohlášení (porušení některé povinnosti plynoucí z dané legislativní normy).
<p>Vyvlastnění podstatné části zemědělského podniku, pokud toto vyvlastnění nemohlo být předvídáno v den přijetí závazku.</p>	<ul style="list-style-type: none"> • potvrzení stavebního úřadu o vyvlastnění pozemku (včetně č. j., data vydání a data nabytí právní moci rozhodnutí, parcelního čísla pozemku a katastrálního území) nebo rozhodnutí příslušného stavebního úřadu o vyvlastnění pozemku • potvrzení AZV, z kterého bude zřejmé, kterému PB odpovídá dotčený vyvlastněný pozemek
<p>Vážná přírodní katastrofa, která významným způsobem postihne zemědělskou půdu.</p>	<ul style="list-style-type: none"> • notářské osvědčení o jiných skutkových dějích a stavu věci • potvrzení pojišťovny • poškození způsobené povětrnostními vlivy – dokládá se sdělením příslušného hydrometeorologického ústavu o úhrnu srážek či síle větru atd.
<p>Nahodilé zničení chovatelských budov v rámci podniku způsobené nehodou.</p>	<ul style="list-style-type: none"> • notářské osvědčení o jiných skutkových dějích a stavu věci • potvrzení pojišťovny
<p>Epizootická nákaza postihující všechna zvířata zemědělce nebo jejich část.</p>	<ul style="list-style-type: none"> • potvrzení Státní veterinární správy
<p>RESTITUCE Změna uživatele pozemku v rámci restituce majetku v souladu se zákonem č. 229/1991 Sb., o úpravě vlastnických vztahů k půdě a jinému zemědělskému majetku, ve znění pozdějších předpisů.</p>	<ul style="list-style-type: none"> • výpis z katastru nemovitostí na dotčený pozemek • potvrzení pozemkového úřadu, že vydal rozhodnutí (č. j., ze dne..., nabytí právní moci ...), kterým byl vydán pozemek uživatele vyplývající z výpisu nebo rozhodnutí pozemkového úřadu • potvrzení AZV, z kterého bude zřejmé, kterému PB odpovídá dotčená pozemková

Případy vyšší moci - výjimečných okolností	Doklady žadatele prokazující vyšší moc
	<p>parcela vydaná rozhodnutím pozemkového úřadu</p>
<p>POZEMKOVÉ ÚPRAVY Změna uživatele pozemku v rámci pozemkové úpravy dle zákona č. 139/2002 Sb., o pozemkových úpravách a pozemkových úřadech, ve znění pozdějších předpisů.</p>	<ul style="list-style-type: none"> • výpis z katastru nemovitostí na dotčený pozemek • potvrzení pozemkového úřadu, že vydal rozhodnutí (č. j., ze dne..., nabytí právní moci ...), kterým byl vydán pozemek uživatele vyplývající z výpisu nebo Rozhodnutí pozemkového úřadu o výměně vlastnických vztahů v rámci pozemkové úpravy • potvrzení AZV, z kterého bude zřejmé, kterému PB odpovídá dotčený pozemek vydaný rozhodnutím pozemkového úřadu o výměně vlastnických vztahů v rámci pozemkové úpravy
<p>Uplatnění veřejného zájmu na pozemcích, které byly předmětem dotace a změna využití území v rámci územního plánování, přičemž žadatel nemohl předvídat tuto skutečnost při přijetí závazku.</p>	<ul style="list-style-type: none"> • potvrzení stavebního úřadu o vyvlastnění pozemku (včetně č. j., data vydání a data nabytí právní moci rozhodnutí, parcelního čísla pozemku a katastrálního území) nebo rozhodnutí příslušného stavebního úřadu o vyvlastnění pozemku • potvrzení AZV, z kterého bude zřejmé, kterému PB odpovídá dotčený vyvlastněný pozemek
<p>Zřízení stavby ve veřejném zájmu v souladu s § 170 Zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu, ve znění pozdějších předpisů (stavební zákon).</p>	<ul style="list-style-type: none"> • potvrzení stavebního úřadu o vyvlastnění pozemku (včetně č. j., data vydání a data nabytí právní moci rozhodnutí, parcelního čísla pozemku a katastrálního území) ke zřízení stavby ve veřejném zájmu nebo rozhodnutí příslušného stavebního úřadu o vyvlastnění pozemku za účelem stavby ve veřejném zájmu • potvrzení AZV, z kterého bude zřejmé, kterému PB odpovídá dotčený pozemek určený k zastavění stavbou ve veřejném zájmu.
<p>Vážné poškození nebo úplné zničení založeného porostu biotickými a abiotickými činiteli bez zavinění příjemce dotace.</p>	<ul style="list-style-type: none"> • zpráva od lesní ochranné služby. • kontrola na místě prostřednictvím AZV MZe. • potvrzení místně příslušného hydrometeorologického ústavu v případě poškození způsobeného klimatickými změnami.